



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνεδρίαση Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων

Με θέμα **«Σχεδιασμός και δράσεις πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων»** συνεδρίασε μετά από πρόσκληση της Αντιπεριφερειάρχου Φωκίδας κας Παναγιώτας Γαζή, το Συντονιστικό όργανο Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν η Αντιπεριφερειάρχης Π. Γαζή, ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κος Τσιόφας, ο εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κος Τσαμαδιάς και ο προϊστάμενος της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας κος Δασκαλόπουλος, ο Αναπληρωτής Διευθυντής της Π.Υ. Άμφισσας κος Ν. Μποτίτσης, ο Διευθυντής Π.Υ. Ιτέας κος Ι. Κολομπούρος, ο Αναπληρωτής Διευθυντής Π.Υ. Ναυπάκτου κος Δ. Τσάμαλης, ο Λιμενάρχης Ιτέας κος Ζ. Ζήσιμος, η εκπρόσωπος του Δασαρχείου Άμφισσας κα Ν. Τομαρά, ο Προϊστάμενος Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων κος Χ. Δημητρέλος, ο Διευθυντής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής κος Ν. Σιδηρόπουλος, εκπρόσωπος της Δελφοί – Δίστομο Α.Μ.Ε. κος Δ. Τάσσιος, η κα Α. Τσαρούχα από την Ι΄ Εφορία Κλασικών Αρχαιοτήτων Δελφών, ο κος Ε. Τσάρκος εκπρόσωπος «Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης». ο κος Δ. Μουτσέλης εκπρόσωπος Δ. Δελφών και ο κος Ι. Τριανταφύλλου εκπρόσωπος του Δ. Δωρίδας.

Την συνάντηση άνοιξε η Αντιπεριφερειάρχης η οποία ζήτησε από όλους τους συμμετέχοντες συνεργασία στο σχεδιασμό και στην πρόληψη αφενός και στην αντιμετώπιση αφετέρου των επικίνδυνων φαινομένων. Τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη προσεισμικού ελέγχου κτιρίων καθώς και της άσκησης εκπαίδευσης του πληθυσμού, τον καθορισμό χώρων συγκέντρωσης του πληθυσμού ανά περιοχή της κάθε πόλης και τρόπο μετάβασης σε αυτούς.

Στη συνέχεια ο κος Τσιόφας Προϊστάμενος της Δ/σης Πολιτικής προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης αναφέρθηκε στην οργάνωση των χώρων καταυλισμού από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας και των Δήμων (Δ/ση Δημόσιας υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας) υπεύθυνες για την διαχείριση υλικών, οργάνωση των χώρων καταυλισμού (σκηνές, κουβέρτες κ.λ.π.) ώστε να εξασφαλίσουν τα αναγκαία υλικά σε περίπτωση προσωρινής διαβίωσης σεισμοπλήκτων στους προκαθορισμένους χώρους καταυλισμού.

Ο κος Τσαμαδιάς εκπρόσωπος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας μίλησε για τη συλλογή πληροφοριών και εκτίμηση των επιπτώσεων, με στόχο την ορθολογική διαχείριση των χώρων και την ιεράρχηση των δράσεων Πολιτικής προστασίας. Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα πραγματοποίησης ασκήσεων στα σχολεία και στην καταγραφή του μηχανολογικού εξοπλισμού και των χειριστών της Περιφερειακής Ενότητας. Τέλος, επεσήμανε την χρησιμότητα της διάνοιξης αποκλεισμένων δρόμων, για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες κ.λ.π.

Το λόγο πήρε ο κος Κολομπούρος Διευθυντής Π.Υ. Ιτέας, ο οποίος πρότεινε την πραγματοποίηση άσκησης επί χάρτου, άποψη με την οποία συμφώνησαν όλοι οι παρευρισκόμενοι. Ο κος Μποτίσης Αναπληρωτής Διευθυντής της Π.Υ. Άμφισσας τόνισε ότι η Π.Υ. είναι σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση εκδήλωσης σεισμικού φαινομένου.

Το λόγο στη συνέχεια πήρε ο Αναπληρωτής Διευθυντής Π.Υ. Ναυπάκτου κος Τσάμαλης ο οποίος στην τοποθέτησή του επεσήμανε την σημασία της σωστής ενημέρωσης των ευπαθών ομάδων πληθυσμού.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι και κατέθεσαν απόψεις και προτάσεις για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων. Συμφώνησαν, ότι για την καλύτερη οργάνωση και πρόληψη θα πρέπει να συνταχθεί από τα αρμόδια όργανα ένα μνημόνιο ενεργειών για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων καθώς επίσης και η διενέργεια άσκησης.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ



